

Belföldi hírek

1980. december 20. s z o m b a t

bb. 1. állami telkek tartós használatra - a hagyományos családi házak építőinek is

i/sb/rj pp ie

1980. december 20.

kiterjesztik az állami telkek tartós használatba adását: január 1-től már a hagyományos családi házak építői is csak tartós használatra kaphatnak állami telkeket, ezzel a kiegészítéssel válik teljes körűvé az a majdnem 4 évvel ezelőtt megjelent jogszabály, amely megszüntette az állami telkek értékesítését, s az eladás helyett a tartós használatba adással juttatja állami telkekhez az érdekelteket, elsősorban azokat, akik magánierőből építenek telepszerű és egyedi többszintes lakóházakat, csoportos telepítésű, korszerű családi házakat, valamint üdülőket. ebben a rendelkezésben intézkedtek arról is, hogy a tanácsi és az otp-értékesítésű lakások, a személygépkocsi-tárolók és a horgásztanyák építési területétől szolgáló állami telkek eladását ugyancsak a tartós használatba adás váltsa fel.

a tanácsok összesített adatai szerint a jogszabály életbe lépésétől, 1977. január 1-től 1979 végéig a társasházak építésére 859, a csoportos telepítésű családi házak céljára 168, az üdülők létesítésére pedig 1993 állami telket adtak tartós használatra, ezenkívül ugyancsak ilyen telkeken épült fel 21 176 tanácsi értékesítésű és 25 223 otp-öröklakás is. ebben az időszokban a rendelet nem terjedt ki a hagyományos családi házakkal beépíthető állami területekre, s így módon 20 817 állami telkek kerültek magánkézbe, a jövő évtől már az effajta értékesítést is megszünteti a rendelkezés kiegészítése, tehát tovább erősíti a telektulajdonviszonyok szocialista jellegét, ugyanakkor az értékesítési tilalom kizárja annak lehetőségét, hogy az állami földterület használói ingatlanuk eladásakor - a telkek árának emelkedése révén - munka nélküli többletjövedelemhez jussanak.

/folyt.köv./

bb. 1. / állami telkek... 1. folyt./rj

miután az alaprendeletet kiterjesztik a hagyományos családi házzal beépíthető állami telkekre is, érdemes felidézni a jogszabály legfontosabb vonásait. mindenekelőtt fontos tudnivaló, hogy a tartós használat jogát a telek mindenkor forgalmi értékének megfelelő használatbavételi díjjal lehet megvásárolni. gyakorlatilag tehát a helyi tanáccsal, vagy megbízottjával - otp, ikv- kötött szerződésben rögzítik egyebek között a díj, a részletfizetés és - lakások esetében - más kedvezmények mértékét, továbbá a kijelölt használó beépítési kötelezettségének határidejét. ugyancsak alapvető kérdés, hogy meddig terjed a tartós használat? a rendelet szerint az épület fennállásáig, de legalább ötven évre adják használatba az állami telket. a család kezén maradó épület esetén a használati jog szinte a végtelenségig fennmarad, hiszen az épület tulajdonosának örökösét s átruházással közvetlen hozzátartozóját, szerződés szerinti eltartóját is megilleti, anélkül, hogy használatbavételi díj megfizetésére köteleznék. hasonló a helyzet, ha csereszerződés alapján változik az épület tulajdonosa, ám a házladás-vásárlás esetén az új tulajdonosnak a díjfizetéssel ismét meg kell vállalnia a telek tartós használatának jogát. hiszen a rendelet sarkalatos előírása szerint az állami telek nem lehet adásvétel tárgya, s az épület eladója az időközben megnövekedett telekár révén nem juthat jogtalan anyagi haszonhoz. /mti/

-.-

bb. 2. volán-tájékoztató az ünnep előtti menetrend-módosításról

1/kf/rj pp ie

1980. december 20.

a budapesti volán 20. sz. vállalat tájékoztatása szerint a távolsági és a pest környéki autóbussz-forgalomban december 24-én, szerdán egyes járatok a menetrendtől eltérően közlekednek, illetve elmaradnak. így például ezen a napon nem közlekedik a késő délutáni budapest-dorog, valamint a 20 óra utáni budapest-dunaújváros, budapest-dömsöd, budapest-ladánybene közötti járat. esztergomból visegrád-budapest felé 18.55 órakor indul az utolsó autóbussz, amely azonban csak dunabogdányig közlekedik. változás lesz egyéb dunaújvárosi, valamint ráckevei, kecskeméti járatok forgalmában is. a többi távolsági autóbussz a menetrend szerint közlekedik. /folyt.köv./

-2-

bb. 2. / volán-tájékoztató... 1. folyt./rj

az engels térről a szentendre-visegrád-esztergom vonalon 19.30 órakor, dorog-esztergom irányába pedig 19.15 órakor, a többi budapesti és pest megyei autóbusszállomásról általában 18.00-19.30 óra között indulnak az utolsó járatok. a hév vonalához csatlakozó buszok megvárják az utolsó szerelvényeket.

a változásokról, az egyes autóbussz-vonalak közlekedési rendjéről, az ünnep alatti utazási lehetőségekről a volán forgalmi irodáin, autóbussz-állomásain, pályaudvarain adnak részletes felvilágosítást. /mti/

-.-

bb. 3. gelka ügyelet a karácsonyi és az újévi ünnepeken

1/sz/rj pp ie

1980. december 20.

a gelka szervizhálózata a karácsonyi és az újévi ünnepek alatt megerősített ügyeletet tart. az ünnepnapokon a fővárosiak a szokásos 333-333 központi telefonszámon naponta 7 és 21 óra között hívhatják az ügyeletet, december 24-én azonban csak 17 óráig veszik fel a bejelentéseket.

az ügyeleti idő alatt nemcsak a fekete-fehér és a színes televíziókészülékeket javítják meg, hanem biztosítják a különböző háztartási hűtő- fűtő- és főzőkészülékek, elektromos forróvíztárolók, olajégők és olajkályhák helyszíni javítását is. a központi antennarendszerek hibaelhárítási ügyeletét a xiv. lumumba utca 1-3. szám alatti gelka kirendeltségen szervezték meg, valamennyi munkaszüneti napon 8 és 16 óra között hívhatók a 634-223 és a 633-676-os telefonszámon. a vidéki ügyeleti rendről a szervizek tájékoztatókat függesztenek ki.

a gelka szerelők gondoskodnak arról is, hogy a javításon lévő készülékeket tulajdonosaik még az ünnepek előtt visszakaphassák. /mti/

-.-

-3-

bb. 4. utolsó üteméhez érkezett a marx tér rekonstrukciója

1/-ár/rj az ie

1980. december 20.

az új év fordulóján utolsó üteméhez érkezik a főváros egyik legforgalmasabb csomópontja, a marx tér rekonstrukciója. akik figyelemmel kísérik a nagyszabású korszerűsítést, ezekben a hetekben már láthatják, hogy az építők keze nyomán mindjobban körvonalazódik a tér végleges formája, új forgalmi rendje.

nemsokára ismét mindkét irányban két sávon haladhatnak itt a gépkocsik, ezuttal már a végleges vonalvezetésű utpályán. így jelentős mértékben csökken majd az átépítés kezdete óta sok gondot okozó zsufoltság, bár esetenkénti utszükkületekre, a villamos forgalom akadózására, s a gyalogosok körülményesebb közlekedésére a továbbiakban is számítani kell, hiszen az építők változatlan

ütemben folytatják a munkát. a lenin körut-szent istván körut irányában húzódó sávok mellett kiépülnek a balra forduló forgalom osztályozói és terelő-szigetei is, az építési területen azonban egyelőre változatlanul csak egyenesen lehet áthaladni.

jól halad a váci utat és a bajcsy zsilinszky utat összekötő közúti felüljáró szerkezetének építése is. a csomópont közlekedését tehermentesítő, s meggyorsító hidat a jövő évben adják majd át, miután a hozzá kapcsolódó lehajtópályák és az utburkolat is elkészül.

az autósokat érintő változás, hogy a skála áruháza építése miatt lezárták a forgalom elől a névtelen közt, ahová a margit-hid felől érkezők fordultak be eddig, hogy a jókai utcán át a rudas lászló utcába juthassanak. az új forgalmi rend szerint ezután közvetlen a körutről lehet jobbra kanyarodni a rudas lászló utcába. a váci ut felé igyekezőknek azt ajánlják a forgalomszervezők, hogy a balassi bálint utcába fordulva, majd a hid alatt áthaladva az újpesti rakparton keresztül közlekedjenek.

néhány napja végleges helyükre kerültek a villamos vágányok is, az építés befejeztéig azonban a jelenlegi - a szondy utcánál illetve a visegrádi utcánál - kialakított megállóba érkeznek be a szerelvények. a rekonstrukció elkészültekor egyébként ismét mindkét irányban a pályaudvar előtt állnak meg a villamosok, s az utasok az aluljáró rendszeren át juthatnak el minden irányba. a taxiállomás is ideiglenes helyén, a főpostával szemben van még, az új forgalmi rend szerint a lebontott „westend”, ház egykori udvarán várják majd utasaikat.

jó hír a gyalogosoknak, hogy nemsokára megszűnik a téren a sok bukácsolással kerülgetéssel járó áthaladás, néhány hét múlva a szent istván körut marx téri torkolatában ugyanis elkészül az uttejt alatti aluljáró, amelyet külön erre a célra, egyelőre „nyers”, állapotban adnak át, falainak csempeburkolata később készül el. /mti/

- 4 -

b. 5. az istván kórház és a dunai vasmű szerződése

zsi/rj st ie

1980. december 20.

az égési sérültek hatékonyabb kezelése és rehabilitációja érdekében szerződést kötött a fővárosi istván kórház égési és plasztikai sebészeti osztálya és a dunaujvárosi dunai vasmű. a kohászati kombinát dolgozói vállalták, hogy korszerűsítik az égési sérültek fürdető-emelő berendezését, felújítják az intenzív részleg nyolc állítható fekhelyű ágyát, valamint vérplazma hőntartó és tárolóberendezését. a kórház gondoskodik a dunai vasmű üzemegészségügyi szervezetének szakmai továbbképzéséről, szükség esetén dunaujvárosban szak-konzíliumot szervez, vállalja a az égési sérültek kezelés utáni rehabilitációját, bőráttűtetését is. /mti/

-.-

bb. 6. gépjárműadó birságmentesen -szilveszterig

rj dg ie

1980. december 20.

december 31-ig fizethető be birságmentesen az 1980 második félévi gépjárműadó.

az adóbefizetéshez átutalási postautalvány a gépjárműtulajdonos állandó lakóhelye szerint illetékes kerületi tanács pénzügyi osztályán, illetve a tanács ügyfélszolgálati irodáján szerezhető be. az adóügyi szervek felhívják a figyelmet: az utalvány értesítő szelvényén a gépjárműtulajdonosok a forgalmi rendszámot tüntessék fel. /mti/

-.-

bb. 7. / a bkv-járművek karácsonyi menetrendje

k/gj/rj ie

1980. december 20.

december 24-án a bkv-járművek a belső végállomásokról általában 18.00 órakor, a metro mindkét vonalának végállomásáról 17.40 órakor, a hév vonalakon az utolsó szerelvények a menetrendszerűség betartása miatt 17.40-18.30 óra között indulnak.

/folyt.köv./

-5-

bb. 7. / a bkv-járművek... 1. folyt./rj

a nagy utasforgalmu belterületi, valamint a lakótelepi vonalakon a bkv éjszaka is közlekedtet járműveket.

az autóbusz-forgalom december 24-én 18.00 órától december 25-én üzemkezdetig:

a 26-os: visegrádi utca végállomásról 18.00 után szükség szerint közlekedik, utolsó autóbusz 1.30 órakor indul a margitszigeti nagyszállótól;

a 73-as: bosnyák téri végállomásról 18.00 után 30 percenként indul 24.00 óráig;

a 78-as: 8rs vezér tere - erzsébet-híd budai hídfő között 18.00-23.00 óráig 15 percenként, majd 23.15 órától menetrend szerint közlekedik,

a 144-es: 8rs vezér teréről 18.00 után 30 percenként indul 24.00 óráig;

a 173-as: erdőkerülő utca - baross tér között 18.00 órától 24.00 óráig 30 percenként, majd 0.30 órától menetrend szerint közlekedik,

a 182-es: kőbánya kispest máv állomás - duna utca között közlekedik 18.00 órától 23.00 óráig 30 percenként, majd 23.30 órától menetrend szerint

villamos-járatok:

a 6-os: mórnicz zs. körtér-moszkva tér között 15 percenként,

a 11-es: bécsi ut-margit-híd között 17 percenként,

a 28-as: józsef körut-uj köztemető között 40 percenként,

a 31-es: pacsirta-telep-ferenc körut között 40 percenként,

a 41-es: budafok forgalmi telep - kamaraerdő között 40 percenként,

a 43-as: mórnicz zs. körtér-nagytétény között 30 percenként,

a 49-es: kelenföld-moszkva tér között 20 percenként

az 50-es: határ ut-pestlőrinc, béke tér között 20 percenként

/folyt. köv./

bb. 7. / a bkv-járművek... 2. folyt./rj

az 55-ös: rákospalota-kádár utca között 20 percenként

december 22-én és 23-án 8.00 órától 14.00 óráig a 43-as villamos helyett budatétény megálló - nagytétény végállomás között a 3-as autóbuszok vehetők utazásra igénybe. /mti/

bb.8. virágok árversenye

1/jf/ve/pp/ig ie

1980. december 20.

az egy évvel ezelőtt megkötött, ugynevezett társasági szerződés érezteti kedvező hatását a virágkereskedelemben, a virágboltokban.

a monimpex külkereskedelmi vállalat és a fővárosi kertészet virágért vállalata megállapodott abban, hogy szocialista országokból származó virágszállítmányokkal teszi változatosabbá a hazai boltok kínálatát, ugyanakkor ezzel is igyekeznek leszorítani az időnként, - mindenekelőtt a névnapok idején és ünnepekkor - irreálisan magas belföldi árakat.

a monimpex piackutatása eredménnyel járt; megtalálták a bulgáriai, illetve lengyelországi partnereket. nagyobb mennyiségű szegfű és rózsza szállítására kötöttek szerződést. a behozatal időpontját úgy rögzítették, hogy a nagyobb tételek a magyarországi virágkereslet fő idényében érkezzenek, a november hónapi erzsébet és katalin névnapok idején, illetve a karácsony előtti időszakban, amikor is a hazai árualapból az igényeket egyébként sem lehet kielégíteni. ígyentájt a virágüzletekben ugyanis többszöröse nőnek az árak. a szegfű százáért a 20-25 forintot is elkérik.

a főkert-virágért március 100 üzletében az elmúlt időszakban lényegesen alacsonyabbak voltak az árak. a fővárosban a katalin naptól számítva - a szocialista import jóvoltából - a szegfű árát 14 forintra csökkentették, december 1-től ezekben az üzletekben 10 forintért árusítják ezt a virágot. az árcsökkenést a továbbiakban is tartja a főkert, sok függ azonban attól, hogy mennyi ideig tart ki a baráti országokból érkező szállítmány, ugyanis ezeknek a boltoknak a forgalma - éppen az olcsóbb árak miatt - jelentősen megnőtt. a monimpex, illetve a fővárosi kertészet további partnerekkel is szeretne együttműködni, hogy a virágakciót kibővíthesse. kereskedelmi tárgyalásokat kezdtek külföldön és belföldön egyaránt. várhatóan tovább bővül majd a virág-árversenyben résztvevő partnerek, vállalatok száma. /mti/

- . -

- 8 -

08.15/ig

gop
MK

bb.9. tizezer embernek tálalnak naponta a baranyai tsz-éttermekben

igó/st/ig ie

1980. december 20.

a baranyai termelészövetkezetek éttermeiben tizezer embernek tálalnak naponta, minden második dolgozó ma már a munkahelyén ebédel. ez annak köszönhető, hogy nagyszabású „étterem-program”, valósult meg a most záruló ötéves tervben. a megyében negyvenhét közös gazdaságnak van üzemi konyhája és étkezője, s közülük minden harmadik az 1976-1980 közötti időszakban épült. egyidejűleg számos mezőgazdasági üzemben bővítették és korszerűsítették a már régebben működő konyhákat és étkezőket. több helyütt besegítenek a tsz-ek a közétkeztetésbe is: főznek a diákok és az öregek napközi otthonai számára.

némelyik üzemi étkező nyilvános étteremnek is beillene. ezért aztán többféle célra is felhasználják a termeket. megfelelően átrendezve brigádtalálkozókat és klubösszejöveteleket tartanak bennük, sőt esetenként még lakodalom céljára is igénybe veszik a tsz-tagok.

javult a konyhai munka színvonala is. a gazdaaszonyokból lett szövetkezeti szakácsnők nagy része szakmai képzésben, továbbképzésben vett részt, s ennek eredményeként bővült az ételek választéka és jobb lett a minősége. az üzemi konyhák kedvezően befolyásolják a falusi lakosság főzési-étkezési szokásait is, így például új fajta ételek honosodtak meg, mérséklődött a zsír és a fűszerek használata. a megye közös gazdaságai évente tizenötmillió forintot költenek az üzemi étkeztetés támogatására, ez a legnagyobb kiadási tétele a szociális-kulturális alapnak. /mti/

- . -

bb.11. hétfőn avatják józsef attila szobrát

gg/dg/ig ie

1980. december 20.

hétfőn, december 22-én délelőtt 11 órakor avatják fel józsef attila szobrát, a kössuth lajos téren, az országház déli kapuja előtti parkban. /mti/

- . -

- 9 -

08.35/ig

gop
MK

bb.10. megelőzés a korrózióvédelemben - Lekötötték a nevikli jövő évi kutatási kapacitását

dév/st/ig ie

1980. december 20.

kutatási szerződésekkel, megbízásokkal, már teljes egészében lekötötték a vegyipari nagyüzemek a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet jövő évi korrózióvédelmi kutató kapacitását. 15 nagy vállalattal kötötték olyan kutatási szerződést, amely több berendezés, gyártási folyamat, illetve technológiai sor biztonságos védelmét szolgálja, a szerződések között évről évre nő a megelőző kutatások aránya. több vállalat ugyanis nemcsak a már meglévő üzemek védelmére veszi igénybe a kutatók segítségét, hanem az új létesítmények beruházásakor, sőt a tervezéskor is kikéri véleményüket, szaktanácsukat. a korróziós kutatók szerint ez a védekezés leghatékonyabb és legolcsóbb módja, hiszen a terveket módosítani lényegesen egyszerűbb, mint a már üzemelő berendezéseket kicserélni, módosítani. ilyen megelőző korrózióvédelmi kutatásokat végeznek többek között a borsodi vegyi kombinát, a tiszamenti vegyiművek és a kőbányai gyógyszerárugyár megbízásából. a közép-dunántúli gázszolgáltató vállalattal kötött megállapodás értelmében pedig a gázcsövek lefektetését megelőző alapos talajvizsgálat után javaslatot tesznek a korrózióvédelemre./mti/

- . -

bb.12. 1981. a rokkantak nemzetközi éve - felhívás

1/b1/ve/pp/zsu st

1980. december 20.

az ENSZ a rokkantak évének nyilvánította az 1981. esztendőt. ehhez a határozathoz csatlakozott és az akcióprogram végrehajtásában tevékenyen részt kíván venni a magyar népköztársaság is. a nemzetközi év fő célkitűzése, hogy egész társadalmunk előtt feltárja a rokkantak helyzetét és mozgósítson a rokkantsággal járó gondok megoldására, enyhítésére. a hazai eseménysorozat szervezése, összehangolása érdekében nemzeti szervező bizottság alakult, amely a kitűzött célok eredményes megvalósítása érdekében a következő felhívással fordul hazánk lakosságához:

„szocialista hazánk az elmúlt 35 évben sokat tett állampolgárai egészségének védelméért, az egészségügyi ellátás fejlesztéséért, a különböző egészségi károsodások megelőzéséért. a terhesgondozás kiterjesztése, az egészségügyi gyermekotthonok hálózatának kiépítése, a gyógypedagógiai nevelés és oktatás, a társadalombiztosítási, az egészségügyi ellátás, a házi szociális gondozás, valamint a megfelelő foglalkoztatási feltételek megteremtése révén jelentős mértékben csökkentettük a károsodásból és fogyatékosságból származó hátrányokat. mindez nagymértékben hozzájárul rokkant állampolgáraink társadalmi beilleszkedéséhez, ahhoz, hogy a társadalom hasznos, teljes értékű tagjai legyenek, és azoknak is tekintsék őket.

/folyt. köv./

09.45/zsu

-10-

1030

bb.12./1981. a rokkantak ... folyt./zsu

társadalmi céljaink között kiemelt helyet foglal el a halláskárosodott, a látásfogyatékos, a mozgáskorlátozott, az értelmi fogyatékos és idült beteg gyermekek, felnőttek és idős emberek társadalmi egyenlőségének mind teljesebb érvényesítése. hazánk - társadalmi-gazdasági fejlettségének megfelelően - a továbbiakban is folyamatosan mérsékli megváltozott munkaképességű állampolgárainak és családtagjaiknak gondjait, ennek megvalósításában kiemelkedő feladatunk a rehabilitáció átfogó fejlesztése.

célunk, hogy a nemzetközi év alkalmával kibontakozó állami és társadalmi tevékenység szerves folytatása legyen eddigi eredményeinknek és szorosan kapcsolódjék a következő évek állami-társadalmi feladataihoz. szükséges, hogy az élet minden területén: a munkában, a művészetben és a sportéletben egyaránt a korábbiaknál nagyobb figyelmet fordítsunk a rokkant állampolgárok képességeinek, tehetségének kibontakoztatására.

felkérjük egész dolgozó népünket, az állami és társadalmi szervezeteket, a minisztériumokat, a főhatóságokat, a tanácsokat, a vállalatokat, a szövetkezeteket és az intézményeket, továbbá a fiatalokat és a szocialista brigádokat, hogy működjenek közre a társadalmi feladat mind teljesebb megvalósításában.

kérjük honfitársainkat, hogy az élet minden területén: a kereskedelemben, a közlekedésben és a mindennapok ügyes-bajos dolgainak intézésében tanúsítsanak támogató és segítőkész magatartást a rokkantak és családjuk iránt.

számítunk rokkant állampolgáraink aktív részvételére gondjaik feltárásában és a segítség módozatainak megtalálásában, legyenek hazánk öntevékeny, társadalmi életünk minden területén egyenlő jogú és kötelezettségű tagjai, törekedjenek a munka, a társadalmi közélet és a szabadidő-eltöltés minden területén speciális képességeik kibontakoztatására.

a rokkantak társadalmi megsegítésének és beilleszkedésének legfontosabb feltétele, hogy béke legyen a földön, hazánk folytathassa békés alkotó munkáját.

/folyt. köv./

09.50/zsu

-11-

1040

bb.12./1981. a rokkantak ... 2. folyt./zsu

földünkön 450 millióra becsülhető a rokkantak száma, közülük igen sokan hadirokkantak. hazánk következetesen kiáll a nemzetközi együttműködés, a béke, a biztonság, a leszerelés, a bizalom légkörének megerősítése mellett, azért harcolunk, hogy az emberiség által létrehozott óriási értékeket, anyagi és szellemi javakat a népek, a dolgozó emberek, s nem utolsósorban segítségre szoruló embertársaink javára fordítsuk. csak a békés élet biztosíthatja az emberi értékek fennmaradását és további fejlődését.

felkérjük hazánk minden állampolgárát, hogy tevékenyen vegyen részt a nemzetközi év hazai programjának megvalósításában.,,
/mti/

-. -

bb.13. magyar pártmunkásküldöttség látogatása a szovjetunióban

gk/ig st

1980. december -0.

az szkp központi bizottsága meghívására december 14-20 között knopp andrásnak, az mszmp kb osztályvezető-helyettesének vezetésével magyar pártmunkásküldöttség tartózkodott a szovjetunióban. a delegáció az szkp központi bizottságában, több állami irányító szervnél, valamint moszkvai és harkovi intézményekben tanulmányozta a tudomány és a felsőoktatás párt- és állami irányításának szovjet tapasztalatait. /mti/

-. -

bb.14. halálos baleset

gk/ig st

1980. december 20.

a viii., kerepesi ut 17. szám alatt, a taurus gumiipari vállalat területén töttösi lászló 43 éves kotrómester, budapesti lakos engedély nélkül megkezdte egy viztorony bontását. ennek következtében a torony eldőlt és maga alá temette a kotrógép vezetőfülkéjében tartózkodó töttösit, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megindította az eljárást./mti/

-. -

10.35/ig

- 12 -

1120
07

bb.15. nyitva reggel 9-től este 9-ig - faluház nyílt dióskál községben

t-a/zsu st

1980. december 20.

az országban egyedülálló közművelődési intézményt, faluházat avattak szombaton a zala megyei dióskál községben. a népművelési intézet pályázatára a budapesti műszaki egyetem hallgatóinak egy csoportja készítette el a faluház terveit, és a létesítmény az országos közművelődési tanács támogatásával épült fel. a faluház építését a község művelődési igényeire vonatkozó szociológiai felmérés előzte meg. a mintegy félezer négyzetméter alapterületű, emeletes épület nagyterme mozgatható válaszfalakkal több részre osztható, így olvasót, zenészobát, és más helyiségeket is kialakíthatnak belőle. az emeleten kapott helyet a kiállításra alkalmas galéria, a könyv- és folyóirattár s ott vannak a szakköri helyiségek is. az új közművelődési intézmény a hét minden napján reggel 9-től este 9-ig fogadja a dióskáli fiatalokat és idősebbeket./mti/

-. -

bb.16. szóváltásból emberölés

tr/ig st

1980. december 20.

bellér zoltán simon, 30 éves segédmunkás, budapesti lakos a xiv. kerület egressy ut 155/b szám előtt előzetes szóváltást követően egy zsebkéssel szíven szurta kiss tiber 23 éves szállítómunkás, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben vizsgálatot indított. /mti/

-. -

11.55/zsu

- 13 -

1120
07

bb.17. halálos balesetek

tr/zsu st

1980. december 20.

baranya megyében sásd külterületén tóth istván 29 éves gépkocsivezető, kospulai lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival, melynek vezetője urvald sándor 27 éves gépkocsivezető, sásdi lakos a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth istván szabálytalanul előzött a tehergépkocsival, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

fejér megyében soponya község belterületén dr. ludman jános 48 éves állatorvos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte gódor józsef 37 éves traktoros, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelésben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

dunaföldvár belterületén egy személygépkocsi elütötte molnár györgy 75 éves helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár györgy féktávolságon belül szaladt a személygépkocsi elé./mti/

-. -

12.00/zsu

- 14 -

12.00/zsu

bb.18. az utolsó hétvégi répaszállítási csucs a szolnoki cukorgyárban

end/ig st

1980. december 20.

befejező szakaszához érkezett a répaszállítás és feldolgozás szolnokon, az ország második legnagyobb cukorgyárában. szombaton, a volán 7.sz. vállalatának szinte valamennyi szabad pótkocsis teherautója répát szállított, megerősített dícspercer szolgálat irányításával tették meg a fordulókat a rendkívül nehéz talaju földekről az üzemi rakodóig. vasárnap is folyamatos lesz a közuti szállítás, estig a volán által vállalt répamennyiség teljes egészében feldolgozási helyére kerül. a jövő hét első két napján csak a máv-nak lesz még szállítási feladata, az utolsó répával telt szerelvény/gördül be szolnokra.

Kadelen

a napi ötezer tonna kapacitású gyárban teljes kapacitással dolgoznak. a karácsonyi ünnepek első napját előreláthatóan még munkával töltik, és a második napon kezdik meg a leállást. a gyáriak bizakodva köszönhetik az új évet, mert a rendkívüli nehéz időjárás ellenére a körzet valamennyi megtermelt répáját feldolgozzák. /mti/

- . -

bb.19. időjárásjelentés

zsu ál

1980. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. december 20-án 12.00 órakor:

évszakhoz képest enyhe idő, újabb eső

középpontjával skócia, illetve olaszország középső része fölött ciklon örvénylik. áramlási rendszerükben különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érkeznek nyugat, dél-nyugat és középeurópa térsége fölé. a léghullámok utját sokfelé eső, zápor az alpok vidékén szórványosan havas eső, hó, valamint időnként megerősödő szél jelzi. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugat-európában, 1,3 fokkal alacsonyabb, máshol ugyanennyivel magasabb, sőt a skandináv-félsziget északi részén 5,10 fokkal volt enyebb a december 19-i sokévi átlagnál. vasárnap estig a kárpát-medence időjárása változékony, enyhe marad.

hazánkban pénteken a tiszántulon többfelé 1,3 órára kisütött a nap. az ország többi részén borult maradt az ég. sokfelé esett az eső, a nyugati, északi országrészben havazott. a lehullott csapadék mennyisége a dunántulon több helyen elérte az 5, helyenként a 10 mm-t is. a hőmérséklet napközben a nyugati, északnyugati megyékben 0, plusz 3, máshol 2,8 fokig emelkedett. szombat hajnalra mínusz 1, plusz 3 fokig hült le a levegő.

/folyt.köv./

13.10/zsu

-15-

bb.19./időjárásjelentés ... folyt./zsu

ma délelőtt általában erősen felhős, vagy borult, párás, néhány helyen ködös idő volt. több helyről jelentettek esőt, az északi középhegységből havazást. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén plusz 1, plusz 5 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 986 mbar, gyengén süllyedő.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult, párás, néhány helyen ködös idő. többfelé eső, a magasabb hegyeken havaseső, hó valószínű. néhány helyen megerősödő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 3,8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 346 cm, hőmérséklete 2,8 fok.
/mti/

-.-

bb.20. négyezerhatszáz vagon épületelem és istállóberendezés - 1.5 millió naposcsibe bábólnáról a szovjetunióba

ber/zsu ál

1980. december 20.

szombaton utnak indították a bábólnai mezőgazdasági kombi - nátból a szovjetunióba a baromfiistállókat szállító idei utolsó vagonokat. ezzel teljesítették idej programjukat. több mint 4700 vagon épületelemet és berendezést, repülőgépekkel pedig 1.5 millió naposcsibét szállítanak ki.

a kombinát a múlt év közepén kezdte meg eddigi legnagyobb exportszerződésének teljesítését. a nemzetközi baromfipiac viszonylatában is nagy, 80 millió rubel értékű megállapodás tül- nyomó részét az idén teljesítették. az utolsó, az 516. komplett istállót 1982 tavaszán adják át. az épületek és berendezések többségét a kombinát ipari üzemeiben készítik, de közreműködnek nagy hazai vállalatok is. így a szellőző berendezéseket az ikladi műszeripari művek, a termogenerátorokat az április 4. gépgyár, az etető berendezések egy részét a magyar vagon- és gépgyár mosonmagyaróvári üzeme gyártja.

/folyt.köv./

13.35/zsu

-16-

Handwritten signature

bb.20./négyezerhatszáz ... folyt./zsu

pontosan menetrend szerint halad a szovjetunióban a négy nagy baromfiüzem építése. jesszentuliban, kijevben, dnyeprodzerzsinszkben és baranovicsiben is a kombinát szakemberei irányítják a bábólnai istállók szerelési munkáit. sok szovjet vállalat vesz részt a beruházásban, ugyanis az istállókon kívül többek között takarmánykeverőket, baromfikeltetőket, takarmányvizsgáló- és állategészségügyi laboratóriumokat állítanak fel. az első baromfitelepekről már ebben a hónapban a szovjet fogyasztók asztalára kerülnek a bábólnai pecsenyecsbék. ha mind az 516 istálló termel majd, évente 160 millióval növeli a szovjet baromfitermelést./mti/

-.-

bb.21. halálozás

jk/zsu ál

1980. december 20.

bondor Antal rendőr alezredes, a munkás-paraszt hatalomért érdemérem és több kitüntetés tulajdonosa életének 49. évében váratlanul elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - 1980. december 23-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium

/mti/

-.-

bb.22. a belső főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1980. december 20-án

szombaton 14.00 óráig

zsu ál

1980. december 20.

1. állami telkek
2. volán-tájékoztató
3. gelka ügyelet
4. marx tér rekonstrukciója
5. istván kórház és a dunai vasmű szerződése

/folyt.köv./

13.45/zsu

-17-

Handwritten signature

bb.22./a belöldi ... folyt./zsu

6. gépjárműadó
 7. bkv-járművek
 8. virágok árversenye
 9. tsz-éttermek
 10. kutatsi kapacitás
 11. józsef attila szobrának avatása
 12. felhívás
 13. pártmunkásküldöttség elutazása
 14. halálos baleset
 15. faluház nyílt
 16. szóváltásból emberölés
 17. halálos balesetek
 18. répaszállítás
 19. időjárásjelentés
 20. szállítás a szovjetunióba
 21. halálozás
 22. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.23. a sportfogadási és lottó igazgatóság

zsu ál

1980. december 20.

közlése szerint az 51. játékhéten a lottó nyeremények a nyere-
ményilleték levonása után a következők:

- 5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 1.547.379,- forint
- 4 találatos szelvénye 36 fogadónak volt, nyereményük egyenként 171.931,- forint
- 3 találata 4.494 fogadónak volt, nyereményük egyenként 861,- forint
- a 2 találatos szelvények száma 142.563 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek./mti/

--

13.55/zsu

-18-

14.05

bb.24. homok helyett műanyag - új szigetelővakolat a nitroké-
miánál

bév/zsu ál

1980. december 20.

új termékkel bővítí szigetelő műanyagféleségeinek választé-
kát a fűzfői nitrokémia. kikísérletezték a műanyag vakolatot,
amelyben a homokot a könnyű és jól szigetelő polisztirol he-
lyettesíti. színező anyagokat is tartalmaz, így a festése már
szükségtelen. főleg a lakóházak külső burkolására javasolják,
különösen a salakbetonból épült otthonok szigetelésére alkalmas.
az újdonság gyakorlati próbája több építőipari vállalatnál meg-
kezdődött, a gyártás része lesz a nitrokémia szigetelőanyag-
gyártás fejlesztési programjának. ennek keretében egyébként a
következő öt évben megkészszerzik a polisztirol hab gyártást,
ami a műanyag vakolatnak is fontos kelléke./mti/

--

bb.25. a szerkesztőségek figyelmébe!

zsu ál

1980. december 20.

mai bb.7.sz. hírünk /a bkv-járművek ... / 1. folyt.
alulról 2. sorában a szöveg helyesen:

villamosjáratok:

a 49-es: kelenföld - deák tér

között 20 percenként

/mti/

--

bb.26. lézerbemutató budapesten

i/km/kj/zsu ál

1980. december 20.

december 21-én, vasárnap 17.30 és 17.45 perc között - kedvező
léghőri viszonyok esetén - lézerbemutatót tartanak budapesten.
a nem mindennapi látványt a planetárium alkotócsoportja rendezi.
a nyilvános lézerkísérlet a főváros számos kerületében látható
lesz. a fénynyalábokat a város több pontjáról vetítik az égre.

a kísérletben résztvevők szeretnék a mindennapi életünk-
nek egyre jobban részévé váló, fontos találmányt, a lézert ily
módon is népszerűsíteni és közelebb hozni a közönséghez, vala-
mint negyedórára egy különleges fényjátékkal gazdagítani a buda-
pesti fények panorámáját./mti/

--

14.05/zsu

-19-

14.05

bb 27. hóban, sárban - küzdelmes munka a földeken

ö os/igó-kru-lász-kör-cser-blb/um áln 1980. december 20.

országszerte küzdelmes munka folyt szombaton is a földeken a még kint lévő termés betakarításáért. a mezőgazdasági munkások ezrei dolgoztak, hogy a megtermelt értékből a lehető legkevesebb menjen veszendőbe.

baranyában, ahol az országos átlagot jóval meghaladó mennyiségű csapadék izította a földeket, most a legsürgősebb feladat a vetőmagnak szánt hibridkukorica betakarítása. több helyen, ahol a kombájnok nem tudtak rámenni a vizes, sáros talajra, azért, hogy a fagyok tönkre ne tegyék a mag csirázóképességét, kézzel is törték a kukoricát. azokon a táblákon sem volt könnyebb a helyzet, ahol a talaj elbirta ugyan a gépeket, de a korábbi havazások idején a kukoricaszárak lerogytak, a kombájnásoknak igen óvatosan, körültekintően kellett vezetniük a gépeket, hogy a földön heverő termést is fel tudják szedni. az áldozatkész munka eredménnyel járt, a kukorica-termés 90 százaléka fedél alá került. sárból, vízből mentették a cukorrépat is, amely a minőségromlás veszélye nélkül tovább már nem maradt a földben. ezért azok a gazdaságok, melyek már végeztek a munkával, gépeik átadásával segítették a még hátralévő 5 ezer tonna cukorrépa felszedését. a baranyai gazdaságokban a mélyszántás utolsó harmadát kezdték meg szombaton, mely szintén csak lassabban halad a mélyen felázott talajban.

pest megye gazdaságaiban a kukoricának 4 százaléka állt még lábon szombaton, melynek megmentéséért a hóval és a sárral birkózva dolgoztak a mezőgazdasági munkások. a herceghalmi állami gazdaságban, hogy a nehéz gépek ne süllyedjenek el a sárban, szélesítő pótkerekeket, hólánccokat szereltek a kombájnokra. a tápiószentmártoni aranyszarvas tsz-ben kézzel törték a kukoricát, néhány szarvasmarha tenyésztő gazdaságban a növényvédőszerrel etetik fel a földön maradt csöveket. cukorrépából 65 hektár betakarítása maradt a hét végére. sok helyen a gépek nem bírtak a latyakos sárral, a tsz-tagok kézzel szedték ki a földből a répat, melyet szombaton és vasárnap is fogad a hatvani és a szolnoki cukorgyár.

bács-kiskun megyében 1500 traktor és betakarítógép küzdött a természettel. a cukorrépa havasan ugyan, de mindenütt lekerült a földekről. a szabadban lévő kukoricatermést az utolsó hektárokról szedték fel a kombájnok. a pillanatnyi enyhe időjárásst kihasználva éjjel-nappal szántottak a traktorok is.

/folyt.köv./

- 20 -

14.55/um

15.20
3P

bb 27. /hóban, sárban...1.folyt./um

az ország legészakibb szántóterületein, elsősorban a bodrogközi, valamint a taktaközi részeken, több mint 3000 hektár kukorica állt még lábon, így a hétfvégén itt sem pihentek a kombájnások. folytatták az őszi mélyszántást, amelyből még 40 ezer hektár van hátra. a rossz talajviszonyok miatt csak fele erővel tudtak szántani, ezért a gépeket nyújtott műszakban üzemeltették.

megpróbáltatásokkal jár a rábaközben, a szigetközben és a hanság vidékén is, a még földben lévő cukorrépa és kukorica megmentése. a petőházi cukorgyár körzetében szombaton már csak 50 hektáron volt földben a termés, amelynek betakarításához a gazdaságok egymásnak gépek, szállítóeszközök és azok személyzetének kölcsönzésével nyújtottak segítséget.

tolna megyében az összes vetésterület 95 százaléka törtek le a kukoricát, több mint 40 mezőgazdasági üzemben már betakarították a termést. szombaton elsősorban az őszi mélyszántás elmaradásait igyekeztek pótolni a gazdaságok. a hátralévő 350 hektár mélyszántást 11 ekével úgy tudták elvégezni, hogy a sáros, csuszós talajban 2 erőgéppel húztak egy-egy ekét. sikerült betakarítani 900 hektárról a kukoricát a sárköz legmélyebb talaján gazdálkodó báta november 7. tsz-ben. befejeződött ezer hektár cukorrépa szedése is, de az utolsó tíz vagon répa behordása a táblákról az óriási sárban rendkívüli erőfeszítést követelt a gazdaság dolgozóitól. /mti/

-.-

bb 28. magyar siker az eszperantó világszövetség regény pályázatán

i ár-/ve um ál

1980. december 20.

magyar-csehszlovák újságíró házaspár közös munkája nyerte az eszperantó világszövetség raymond schwarz díját, amelyet 1975-ben alapítottak a legszínevonalasabb, nemzetközi nyelven íródott regény jutalmazására. az idén először odaítélt elismerést a magyar tófalvi éva, és a cseh oldrich kníchal műve nyerte el, amely a második világháborút megelőző években játszódik és a közép-európai eszperantisták antifasiszta küzdelmeit idézi fel. /mti/

-.-

15.01/um

- 21 -

15.21
3P

bb 29. befejeződött a szolnoki országos elméleti tanácskozás

end/um ál

1980. december 20.

a tudományos technikai haladás társadalmi-gazdasági összefüggéseit tárgyaló kétnapos országos elméleti tanácskozás szombaton véget ért szolnokon, az mszmp megyei bizottságának oktatási igazgatóságán. a tudomány művelői, oktatási szakemberek, politikai és gazdasági vezetők a második napon három szekcióülésen vizsgálták az iparpolitikai célkitűzéseket, a mezőgazdaság, valamint a nemzetközi gazdasági kapcsolatok összefüggéseit a tudományos-technikai haladás tükrében.

foglalkoztak a munkások, az értelmiségiek szerepével és a társadalmi tervezés kérdéseivel, gazdasági életünk jelenlegi szakaszában. napirendre került az ideológia és a kultúra, a szocialista életmód, a közgondolkodás helye és szerepe a tudományos-technikai haladásban. a szekcióüléseken elhangzott tizenhárom előadás és a vita tanulságait plenáris ülésen összegezték. /mti/

bb 30. részvétlívirat

jk um dg ál

1980. december 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottságához és a szovjetunió minisztertanácsához intézett távíráiban fejezte ki részvételt alexzej koszigin elhunytá alkalmából. /mti/

bb 31. gyermekprogramok a fővárosi művelődési házakban, mozikban

kj/um ál

1980. december 20.

felrajzolták a gyerekek az iskolai táblákra a téli szünetet jelző varázsszó utolsó betűjét; megkezdődött a vakáció. a fővárosi művelődési házak és a kulturális intézmények tartalmas szórakoztató programot ígérnek kicsiknek és nagyobbaknak.

/folyt. köv./

15.28/um

11¹⁰
3P

bb 31. /gyermekprogramok...1.folyt./um

a marczibányi téri művelődési ház alkalmi színházzá alakul: december 29-én és 30-án délután az intézmény színjátszó köre milne micimackójának előadására invitálja a gyerekeket. itt vendégszerepel - január 2-án - az állami bábszínház társulata a fehér ló fia című játékkal.

a belső kerületekben lakó iskolások részére a józsefvárosi művelődési ház a hungária körút 30. szám alatti klubhelyiségben egésznapos szünidei játszótérrel üzemeltet december 29-én; a kosztolányi művelődési otthonban - ugyanezen a napon - délelőtti mesesorozatot vetítenek, január 3-án délután pedig csetepaté címmel bohóc műsort rendeznek. a gubacsi uti klubban a vakáció munkanapjain gyurmázással, festéssel, fonással és szövéssel ismerkednek a gyerekek; az amatőr irodalmi színpad - január 3-án délután - előadást tart számukra. a józsef attila lakótelepi kisiskolások a dési huber istván művelődési ház mesediscójára hivatalosak december 23-án 14 órától.

kelenföld kulturális centruma, a bmk december 27-én 10 órakor az olimpia moziban látja vendégül a kicsiket. a gyerekek kedvence, levante péter móka-mozi című műsorát követően rajz- és mesefilmeket láthatnak. az erzsébeti csiliben vendégszerepel a fővárosi nagycirkusz. cirkusz a színpadon című műsorát az év utolsó napján gyermekszilveszter keretében mutatja be. a szünetben egyébként - a hétköznapokon - non-stop mesefilm-vetítés ígér kellemes szórakozást. a xx. kerületi építők művelődési házában - december 29-30-án 10 órától - sportnapot tartanak.

várhatóan gyakori vendégek lesznek a mozikban a gyerekek. a filmválasztékot vidám rajzfilm-összeállítással gazdagítja a pannónia filmstúdió. a köruti horizont moziban december 25 és 31 között reggel 9-től este 6 óráig folyamatosan vetítenek a kicsinyek számára animációs filmeket. este 6-tól reisenbüchler sándor életművével ismerkedhetnek meg a nagyobbak. számos fővárosi mozi tüzi műsorára a hetek óta nagy sikerrel futó modern robinson és családja, valamint a keresztül a nagy vízválasztón című filmeket. karácsonyi meglepetésként december 24-én mutatják be a walt disney produkciójában készült egy kis indián című alkotást. újévtől látható a mozikban a legkisebbek érdeklődésére számot tartó kérek egy elefántot! című színes, lengyel rajzfilm.

/folyt. köv./

15.33/um

16²⁵
3P

- 23 -

- 22 -



bb 31. /gyermekprogramok...2.folytam/um

ismét megnyitja kapuit a legkisebbek előtt a csillagos ég színháza, a tit budapesti planetárium. a december 27-i délelőtti előadásokon halász judit színművésznő, valamint a bojtörján együttes szórakoztatja a 4 és 12 év közötti apróságokat. a csaknem egy órás programban gyermekek részére írt dalokat tolmácsolnak. /mti/

..-

bb 32. népfront megyei küldöttértekezletek

t cser-kal-dén-blb-bty-cs-kj/um ál

1980. december 20.

a hazafias népfront vii. kongresszusára készülve szombaton újabb öt megyeszékhelyen tartották meg a megyei küldöttértekezletet.

a győr-sopron megyei népfront-aktivisták több mint 200 küldöttének a győri városházán megtartott tanácskozásán részt vett és felszólalt szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. a beszámoló, majd a vita aláhozta: a megye népfrontmozgalma átfogja a társadalmi élet egész területét. az elmúlt küldöttértekezlet óta sikeresek voltak a népfront bizottságok által szervezett város- és faluszépítő akciók. társadalmi összefogással az öregek számára több napközitthont létesítettek a megyében. az egy főre jutó társadalmi munka néhány év alatt háromszorosára növekedett, ma meghaladja a 300 forintot.

tevékeny szervezője a népfront a honismereti munkának is. a mozgalom keretében 1976 óta minden évben megszervezték a diákok honismereti táborát. első ízben az idén szigetközben nemzetközi tábor is szerveztek. az ország műemlékekben egyik leggazdagabb vidékén a népfront keretében működő műemléki albizottság számos értékes épület feltárását, felújítását kezdeményezte. tájházakat létesítettek, helytörténeti gyűjteményeket alakítottak ki.

szombaton szekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központban tartotta meg küldöttértekezletét a hazafias népfront tolna megyei bizottsága, amelyen részt vett szemők józsef a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke. a vi. kongresszus óta kifejtett tevékenységet értékelő beszámoló megállapította, hogy állandóan változik a megye arculata, erősödik ipari jellege - a mezőgazdaságot is az iparszerű termelés jellemzi -, tolna megyében épül az ország első atomerőműve.

/folyt.köv./

- 24 -

16.32/um

17²⁰
3P

vbb 32. /népfront ...1.folyt./um

míndez jelentősen megváltoztatta a lakosság munka- és életkörülményeit. az állampolgárokkal folytatott sokoldalú eszmecserék alapján ehhez igazítják a népfront-mozgalom politikai és társadalmi kezdeményezéseit. a népfront bizottságok munkájában növekvő szerepet kapott a lakóhelyi körülmények és a szolgáltatások javítása, a munka- és a lakóhely közötti kapcsolat erősítése. az elmúlt években kiszélesedett a népfront keretében működő kertbarát-mozgalom. elhangzott a tanácskozáson, hogy a társadalmi összefogás eredményeként további lehetőség nyílik a községekben az egészséges ivóvíz biztosítására, az utak, járdák építésére.

szegeden, a megyei tanács székházában tartották meg a hnf csongrád megyei küldöttértekezletét. a tanácskozáson részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. az 1976 óta végzett népfront munkát elemző beszámoló és a vita alapján megállapították, hogy évről-évre emelkedett a népfront-akciókban résztvevő munkások száma. növekvő lakóterületi aktivitásuknak is eredménye, hogy a most véget érő ötéves tervidőszakban egymilliárd kétszázmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága. városok és falvak belvizrendezése, ut, járda, csatorna, gázvezeték építése, fásítás, parkosítás, kulturális és sportlétesítmények fejlesztése valósult meg az önkéntes munkával. a népfrontakciókban egyre több orvos, jogász, tudós, képzőművész pedagógus vesz részt. a munkások és a parasztok tájékoztatásához azonban a jövőben az eddiginél is nagyobb mértékben várják a közgazdászok, az agrárszakemberek, a műszaki értelmiség segítségét.

a népfrontmozgalom nemzetiségpolitikai tevékenységét hasznosan segíti a népfront 1979-ben alakult megyei nemzetiségpolitikai bizottsága. a délszláv, román és szlovák klubok, tit-csoportok kulturális rendezvényei hatékony fórumai a nemzetiségi öntudat fejlesztésének, az irodalmi nyelv jobb megismerésének.

a szabolcs-szatmár megyei küldöttértekezletnek a nyír-egyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola adott otthont. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára is. a küldöttértekezleten többen foglalkoztak a tankötelezettségi törvény maradéktalan végrehajtását elősegítő megyei kezdeményezésekkel. e munkában ugyan- is a szép eredmények mellett még sok tennivaló hámul a népfront aktivistáira.

/folyt.köv./

- 25 -

16.45/um

17²⁵
3P

bb 32. /népfront ...2.folyt./um

a felszólalók javasolták a szülők pedagógiai ismereteinek bővítését, a szülői munkaközösségek, valamint a népfront helyi nőbizottságjának hatékonyabb bevonását a törvény sikeres végrehajtásáért folyó munkába. felhívták a figyelmet a nyíregyházán már megkezdett, a nehéz körülmények között élő és tanuló, hátrányos helyzetű gyermekek patronálását elősegítő mozgalomnak az egész megyére történő kiterjesztésére.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága a békéscsaba-i ifjúsági és uttörőházban tartotta meg küldöttértekezletét, amelynek munkájában részt vett mártón jános, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke is. a munkát értékelő, elemző beszámolóból és a vitából az derült ki, hogy az elmúlt időszakban a megyében mind többen és egyre többször vettek részt a közügyekben: rendszeresebbé és tervszerűbbé vált a lakosság részvétele a politika érvényesítésében, a törvények megalkotásában, a helyi tervek kidolgozásában és megvalósításában. a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy jóllehet egyre erőteljesebbé vált a nők közéleti tevékenysége, tovább kell dolgozni a nők méltó társadalmi megbecsülését szolgáló szemlélet biztosításáért. a tanácskozáson hangsúlyt kapott a körösök völgyében élő négy nemzetiség, a szlovák, a délszláv, a német és a román lakosság anyagi és kulturális helyzete, amelynek további javításán az illetékes szervek - a népfrontmozgalommal szorosán együttműködve - a nemzetiségekkel együtt munkálkodnak.

a küldöttértekezleteken megválasztották a küldötteket a hazafias népfront VII. kongresszusára, valamint a megyei testület tisztségviselőit. győr-sopron megyében elnök gesztési józsef, titkár földes andrásné; tolna megyében elnök dr. kolombusz lászlóné, titkár csajbók kálmán; csongrád megyében elnök nagy istván, titkár molnár sándor; szabolcs-szatmár megyében elnök szeifert gyula, titkár gulyás élné lett; békés megyében a bizottság elnökévé dr. horváth évát, titkárává szikszai ferencet választották. /mti/

16.50/um

17.30
3P

bb. 33. embargó 18.30 óráig

az országos anyag-és árhivatal közleménye az időszaki sajtótermékek árának emeléséről

gw ál

1980. december 20.

a papírárak és a nyomdai előállítási költségek növekedése miatt az újságok, időszaki sajtótermékek fogyasztói ára 1981. január 1-től átlagosan 20 százalékkal emelkedik. ezen belül azonban az árnövekedés differenciált. a politikai napilapok ára hétköznap az eddigi 1,20 ft. helyett 1,40 ft., vasár-és ünnepnap 1,60 ft. helyett 1,80 ft. lesz. a képes hetilapok ára általában egy forinttal; a tudományos és szaklapoké átlagosan 25 százalékkal, a szórakoztató lapoké átlagosan 30 százalékkal növekszik.

azok az egyéni előfizetők, akik 1980. decemberében fizetnek elő, a lapokat az előfizetés lejártáig a régi áron kapják.
/mti/

bb. 34. embargó: 19.00 óráig!

brazil parlamenti képviselők látogatása

tr/gw ál

1980. december 20.

brazil parlamenti képviselők egy csoportja látogatást tett Magyarországon. a csoportot fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke. a vendégek beszélgetést folytattak hazánk bel- és külpolitikájáról az országgyűlés több tisztségviselőjével. /mti/

bb. 35. felhasználható: 19 órától!

büntény a kecskeszigeten - bemutató a józsefvárosi színházban

t/ár/tr/gw ál

1980. december 20.

ugo betti büntény a kecskeszigeten című drámáját mutatta be szombaton este a népszínház társulata a józsefvárosi színházban. a 20. századi olasz drámairodalom jelentős képviselőjének műve a magány tragédiáját jeleníti meg, három összezárt asszony sorsának ábrázolásával. az író - aki törvényszéki bírónak is nap mint nap találkozott az ember belső világának rejtelmével - a bűn és a büntetés, a zaklatott lelkiismeret kérdéseit vizsgálja félresiklott éltű hőseinek történetében.

a darab szerepeiben psota irén, jobba gabi, soproni ági, trokán péter és hajdu endre lépett színpadra, a rendező ruszt józsef. /mti/

m
17.51/gw

18.20
3P

- 27 -

bb. 37. időjárásjelentés

jk/gw k

1980. december 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. december 20.-án
17.00 órakor:

párás, enyhe idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

folytatódik az enyhe, párás idő. tulnyomóan borult, néhány helyen ködös idő várható újabb esővel, a magasabb hegyekben havas eső, hó valószínű. a dél-keleti, déli szél néhány helyen megerősödik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 3 és 8 fok között várható. /mti/

bb. 36. felhasználható: 19 órától!

così fan tutte - mozart-operabemutató pécsett

han/gw ál

1980. december 20.

szombaton este tartották mozart: così fan tutte című vígoperájának premierjét a pécsi nemzeti színházban. a darabban szerepet kaptak a pécsi balett táncosai is. a két felvonásos operát eck imre kossuth-díjas, érdemes művész, a pécsi balett művészeti vezetője rendezte. ő készítette az előadás koreográfiáját és tervezte a díszleteket, jelmezeket is.

az előadásokat breitner tamás liszt-díjas, érdemes művész és hirsch bence vezényli. /mti/

bb. 38. az afrika műveltségi verseny döntője dunaföldváron

blb/gw bc

1980. december 20.

dunaföldváron, ahol a hajdani vásártér egyik házában töltötte gyermekéveit magyar lászló, a nagy magyar afrika-kutató, szombaton megrendezték a középiskolások számára kiírt, két éve tartó, s magyar lászlóról elnevezett afrika műveltségi verseny döntőjét. dunaföldvár, kalocsa, szeged, szombathely és tamási legjobb csapatai között az estig tartó szoros küzdelemben alakult ki a végeredmény.

/folyt.köv./
19.41/gw

- 28 -

20¹⁵
37

bb. 38. /az afrika műveltségi...folyt./gw

a versenynek otthont adó nagyközségi pártbizottság afrikai tárgyakkal, szobrokkal, szerszámokkal, fegyverekkel, valamint a magyar lászló életére vonatkozó dokumentumokkal feldiszitett termében az afrika-tudományok ismert szakembereiből és a versenyt életre hívó megyék vezetőiből alakult zsűri vezette a vetélkedőt. a döntőben a tizezer forint értékű - valóságos könyvtárnyi - könyvjutalommal és dunaföldvár nagyközségi tanács serlegével járó első helyet a kalocsai i. istván király gimnázium csapata szerezte meg. második a dunaföldvári magyar lászló gimnázium, harmadik a szegedi radnóti miklós gimnázium, negyedik a tamási béri balogh ádám, ötödik a szombathelyi nagy lajos, hatodik a szombathelyi rudas lászló gimnázium csapata lett. /mti/

bb. 39. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um

1980. december 20.

23. Lottó nyeremények
 24. új szigetelővakolat a nitrokémiánál
 25. szerk.figy.: javítás a 7-es hirre /bkv járművek/
 26. lézerbemutató budapesten
 27. küzdelmes munka a földeken/7.jav./
 28. magyar siker az eszperantó világszövetség regénypályázatán
 29. befejeződött a szolnoki országos elméleti tanácskozás
 30. részvétávirat a szovjetunióba
 31. gyermekprogramok budapesten
 32. népfront megyei küldöttértekezletek /8.jav./
 33. az országos anyag- és árhivatal közleménye
 34. brazil parlamenti képviselők látogatása
 35. bemutató a józsefvárosi színházban
 36. mozart operabemutató pécsett
 37. időjárásjelentés
 38. az afrikai műveltség verseny döntője
 39. hírjegyzék
- /mti/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: ágoston lászló, kiss tamás, baczoni lászló

20.00/gw

v é g e
- 29 -

20²⁰
37

00.008/14

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. elférne alatta a falu népe - védett fák baranyában

igó/st/ny bc

1980. december 21.

védelem alá kerültek baranya legöregebb fái - hirmondói a táj hajdani növényvilágának. a szébenben található molyhostölgy korát 300-350 évre becsülik. fajtájának a legnagyobb példánya az országban: magassága meghaladja a husz métert és ugyanennyi lombkoronájának az átmérője. az ormánsági besenőce falu határában lévő magyar kőris 250-300 éves lehet. lombkoronájának kerülete száz méter, elférne alatta a kis besenőce egész lakossága. a zselici mozsgón egy másfélszáz éves szilfa kerül védelem alá, hatalmas méreteire jellemző, hogy törzskerülete 320 centiméter. a drávai síkságon fekvő kétujfalu féltett disze egy ugyancsak másfélszáz éves hársfa, amelynek magassága harminc méter, azaz vetekszik a falusi templomtornyok magasságával. bolyban egy ezüsthársat, ibafán pedig egy platánt nyilvánítottak védetté - mindkettőt a xviii. század utóján ültették./mti/

.-

9.10/ny
10/11
MK

-1-